
Ata da Décima Nona Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, realizada no dia dezessete de junho de dois mil e 

treze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de Almeida 

Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste Município, 

iniciamos nossos trabalhos”. Presidente Helder Campos Camilo proferiu a 

chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian de Landa, Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José Bento de 

Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz Carlos de 

Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente solicitou 

ao Secretário que fizesse a leitura das Atas anteriores, que após de lidas, 

colocadas em discussão e votação, houve uma ressalva feita pelo 

Vereador Luiz Carlos de Oliveira na Ata da Décima Oitava Reunião 

Pública Ordinária e Quarta Câmara Itinerante na Comunidade de Ribeirão 

de São José aonde o nome que mencionou foi Antônio Novato e não 

Antônio Basílio, após esta correção as presentes Atas foram aprovadas por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Após o Secretário 

proferiu a leitura de correspondências: Ofícios Gabinete do Prefeito nºs 

125/2013 e 126/2013; Ofício Nº 442/2013 do DER/MG; Ofício Nº 

001/2013 da Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar. Presidente convidou 

para compor a Mesa as seguintes autoridades presentes: Doutora Caroline 

Fávero Lima Delage - Assessora Jurídica deste Poder Legislativo. 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Mesa Diretora 

apresentou Projeto de Lei Complementar Nº 001, DE 17 DE JUNHO DE 

2013 que “Dispõe sobre a criação de cargo de Assessor Jurídico da 

Câmara Municipal e dá outras providências.” Projeto de Lei Nº 002, DE 

17 DE JUNHO DE 2013 que “Dispõe sobre o auxílio alimentação para os 

servidores públicos da Câmara Municipal e dá outras providências.” 

Vereadores apresentaram Requerimento Nº 089/2013 Os Vereadores que 

subscrevem, representando a Comunidade Ribeirão de São José do 

Município de Coronel Pacheco - MG, através de Câmara Itinerante 

realizada no dia 10/6/2013, requerem ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal as seguintes reivindicações: 1-Arrumar às estradas vicinais de 

acesso a comunidade, pois em período de chuvas dificulta a passagem de 

veículos e pedestres; 2- Aquisição de mais cadeiras de banho e de rodas 

para a Unidade Básica de Saúde do Município; 3-Aquisição de Unidade 

Móvel da Saúde para atender a comunidade;  4-Atendimento de Médico 

mês a mês para a Comunidade de Ribeirão de São José; 5-Comunidade de 

Ribeirão de São José sugeriu como já possui um material para construção 

que se pudesse conjuntamente com a Prefeitura Municipal fazer um 

varandão ao lado da Capela de São José para atender as consultas na 

Comunidade; 6-Construção de boca-de-lobo para escoamento das águas 

pluviais na Comunidade de Ribeirão de São José; 7-Foi questionado ao 

Vereador Davis sobre onde estão os 8 (oito) médicos que atendem na 



Unidade Básica de Saúde do Município; 8-Que seja cumprida promessa 

de campanha quanto ao médico de plantão 24 horas no Posto de Saúde do 

Município; 9-Que tivesse um médico de plantão para atender no período 

noturno, se possível que fosse o Doutor Geraldo Magela Costa Mazzoni 

que já reside no Município; 10-Resolver o problema de superlotação da 

Ambulância, onde a mesma transportou 5 (cinco) pessoas; 11- Viabilidade 

de construir um Posto de Saúde para atender a Comunidade de Ribeirão 

de São José, pois as consultas são coletivas e têm problemas pessoais que 

os pacientes ficam constrangidos em falar. Vereadores Davis Cristian de 

Landa, Geraldo José Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva e Raimundo 

Salema Ribeiro apresentaram Requerimento Nº 090/2013 - Que a 

Administração Municipal conjuntamente com o órgão competente da 

Polícia Militar de Minas Gerais possa organizar a construção de (03) POV 

(Posto de Observação e Vigilância) nos seguintes locais 01- Bairro São 

Cristóvão, 01- Bairro Nossa Senhora Aparecida Bairro, 01- Santa Rita; 

Moção de Parabenização  Nº 037/2013 ao Grupo Gálatas; Moção de 

Parabenização  Nº 038/2013 aos Policiais do Destacamento Policial do 

Município de Coronel Pacheco - MG: 3º Sargento PM José Avelar 

Resende Neto, Cabo PM Hugo Leonardo Pifano, Cabo PM Leandro da 

Costa Santos e Cabo PM Leonardo Luis de Carvalho. Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram 

Requerimento Nº 091/2013 - Que seja realizada a contratação de um 

Geriatra para atender a demanda de idosos no Município; Requerimento 

Nº 092/2013 - Que a Prefeitura amplie os meios de divulgação do telefone 

156, da Unidade Básica de Saúde. Em seguida o Presidente passou para a 

Segunda Parte: Ordem do Dia: Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de 

Lei Nº 736/2013 que Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2014 e dá outras providências. Autoria do Poder 

Executivo. Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 

736/2013 foram aprovados em Primeira Votação e Discussão por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, 

Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e 

Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos 

Municipais ao Projeto de Lei Nº 737/2013 que “Altera a Lei n° 712/2008 

para o fim de excluir a expressão ‘e o terreno da ex-escola municipal’ do 

artigo 1º do referido Diploma. Autoria do Poder Executivo. Pareceres das 

Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 737/2013 foi rejeitado em 

Primeira Votação e Discussão por unanimidade dos votos dos Senhores 

Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das 

Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e 



Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei Nº 

738/2013 que “Institui no Município de Coronel Pacheco o tratamento 

diferenciado e favorecido às microempresas de pequeno porte de que trata 

a Lei Complementar Federal nº 123, de 14 de dezembro de 2006, e dá 

outras providências.” Autoria do Poder Executivo 

Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 738/2013 

foram aprovados em Primeira Votação e Discussão por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões de Legislação Justiça e Redação, Fiscalização 

Financeira e Orçamentária e Serviços Públicos Municipais ao Projeto de 

Lei Nº 739/2013 que “Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal de 

Saneamento e dá outras providências.” Autoria do Poder Executivo. 

Pareceres das Comissões Permanentes e o Projeto de Lei Nº 739/2013 

foram aprovados em Primeira Votação e Discussão por unanimidade dos 

votos dos Senhores Vereadores. Apresentação, Discussão e Votação dos 

Pareceres das Comissões Permanentes da Casa aos Requerimentos N°s 

076/2013, 077/2013, 078/2013, 079/2013, 080/2013, 081/2013, 082/2013, 

083/2013, 084/2013, 085/2013, 086/2013, 087/2013 e 088/2013, no qual 

foram aprovados em votação única por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores. Presidente solicitou que constassem em ata que 

todos os pareceres e proposições constantes da Ordem do Dia foram 

entregues aos Vereadores, antes das votações respectivas, mediante 

Termo de Recebimento. Presidente passou para a Terceira Parte: Grande 

Expediente declarando palavra livre aos Senhores Vereadores. Vereador 

Luiz Carlos de Oliveira manifestou saudações aos presentes e sua 

indignação com a falta de respeito do nobre colega Edil desta Casa Senhor 

Jorge Luiz da Silva que não gostou de como Vossa Excelência dirigiu a 

ele na reunião passada quando discutia e debatia com Vereador Davis 

Cristian de Landa na questão da devolução do terreno do Mirante.  

E falou da falta de ética e deboche que age com os Vereadores 

principalmente de sua bancada. Vereador Fagner Florêncio dos Santos 

pediu aparte na fala do Vereador Luiz Carlos ressaltando que realmente 

isso vem acontecendo nesta Casa aqui é lugar de respeito e quando o outro 

Vereador estiver falando tem que saber ouvir e respeitar o tempo de cada 

um. Vereador Leandro William de Abreu manifestou saudações aos 

presentes e agradeceu ao Vereador Luiz Carlos pelas suas palavras. E a 

respeito de que Vossa Excelência disse do Vereador Jorge Luiz espero 

que isso não sirva só pra ele, mas também para nós todos os Edis para que 

possamos tratar as pessoas com mais respeito e educação. Pediu que fosse 

encaminhado um Ofício para os Secretários Municipais que quando irem 

acompanhar as Câmaras Itinerantes que vão pra lá com solução e não ficar 

justificando isso é pedido da comunidade. E participando de uma reunião 

passada sobre resíduos sólidos deparou com a mais vergonhosa hipocrisia 



do mundo onde se foi tratado o tempo todo em reciclagem. Hipocrisia 

porque o atual Prefeito no início de seu mandato queria acabar com a 

reciclagem do Município e com o Projeto que vinha funcionando de dois a 

três anos em nosso Município.  E não ajuda em um centavo a estas 

meninas que recolhem o lixo do nosso Município uma vez na semana. 

Mas esta reunião serviu de alguma coisa pra ele. Descobriu que nosso 

Município produz 7 k de lixo por pessoa e 20 mil toneladas por mês e que 

nosso lixo vai para Rio Novo por R$ 20.000,00 e depois Empresa de Rio 

Novo levam para a Usina de Juiz de Fora Vital Engenharia e como fiscal 

do povo ligou para esta Usina Vital Engenharia e procurou saber quanto é 

a tonelada da Prefeitura depositar este lixo lá é de R$ 66,83 centavos cada 

tonelada. O Prefeito de Piau tem trabalhado com economia e eficiência 

para o Município. Ainda não estamos recebendo nenhum centavo de 

ICMS Ecológico. Disse que ele quer abrir uma CPI pra investigar porque 

estamos gastando R$ 20.000,00 na reciclagem e o Município está 

gastando tão pouco então vai investigar. Já começou errado, pois não 

pediu autorização da Câmara pra fazer por tanto este contrato é nulo. 

Disse que também vai pedir, pois segundo informações o Município 

gastou em torno de R$ 10.000,00 para fazer o Jornal do Informativo 

Municipal. Se o Prefeito teve tanto empenho pra acabar com os chiqueiros 

no Município, porque não demonstra empenho para acabar com cães que 

estão defecando em nossas ruas e calçadas do Município. Reforçou o 

pedido do Vereador Nininho a respeito da vergonha do trecho de São 

Vicente está uma lacamidade e nenhum Prefeito anterior deixou de 

arrumar. Espera que como Vereadores não decepcionamos as pessoas que 

nos confiaram com seu voto e que empenhamos nosso trabalho não só 

para estas pessoas, mas toda comunidade. Falou do primeiro pedido do 

Helder para implantar acessibilidade e principalmente aqui na entrada da 

câmara e espera que isso aconteça nas repartições públicas do Município. 

Falou que têm acontecido coisas estranhas como os Requerimentos dos 

Vereadores da situação antes de aprovação em plenário já tem sido 

executados na rua e não sabe se está havendo tratamento diferenciado, 

pois os requerimentos da oposição têm sido demorados. Espera que o 

Presidente encaminhe um Ofício ao Prefeito para que seja atendido tanto 

os pedidos da situação quanto da oposição. Vereador Jorge Luiz da Silva 

manifestou saudações aos presentes e primeiramente achou que foi 

indelicadeza do Vereador Luiz Carlos disse que deu risada, mas não foi 

em intenção de deboche a sua pessoa e tem hombridade de falar isso e 

acha que este tipo de assunto não era para ter sido falado aqui em 

plenário. E pediu desculpa a Vossa Excelência. Disse que irá apresentar 

para próxima reunião uma Moção de Parabenização ao Jovem Atleta 

Eberth Silverio que participou da Primeira Corrida Rústica 

Empresarial/2013 em Santa Luzia na cidade de Belo Horizonte 



conquistando o Primeiro Lugar. Vereador Raimundo Salema Ribeiro 

manifestou saudações aos presentes e falou que esteve hoje no CRAS 

aonde trouxe a lista com a distribuição do leite e hoje são contempladas 

71 pessoas. Vereador Geraldo José Bento de Carvalho manifestou 

saudações aos presentes justificou que o Vereador Leandro William de 

Abreu falou tanto do idoso e nós participamos semana passada justamente 

desta Marcha que está sendo feita em Juiz de Fora aonde o mérito não vai 

ser só seu, mas da Casa e vamos trabalhar para o Município. E que nós 

iremos fazer um projeto conjuntamente para a saúde do idoso. E temos 

uma grande parte de nossa população de idoso assim conjuntamente com 

Juiz de Fora são 88.0000 idosos é uma faixa etária muito grande. Foi 

convidado a participar desta reunião e de um projeto, no qual vão 

trabalhar conjuntamente para atender nossa comunidade. Parabenizou ao 

Grupo Gálatas e espelhamos muito na pessoa do Senhor José Geraldo da 

Silva que alavanca este Grupo e não mede esforço para que continue 

assim. E levando bem estar para nossa Coronel Pacheco e cidades 

vizinhas. Desejou uma semana muito boa para nós. Vereador Helder 

Campos Camilo manifestou saudações aos presentes e agradeceu a todos. 

Estamos aqui para este tipo de discussão. E agradeceu ao público presente 

que vieram nos prestigiar.  E, não havendo mais nada a tratar o Presidente 

declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, Vereador, 

Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser lida, e, 

aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 24 de junho de 2013. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


